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Сервис «Имущество для бизнеса» на Цифровой платформе МСП.РФ

В России появилась первая единая онлайн-база государственного имущества для нужд малого и среднего предпринимательства. 
Информацию о доступном имуществе различных форм собственности для малого и среднего бизнеса собрали в одном сервисе-агрегаторе "Имущество для бизнеса" на цифровой платформе МСП.РФ. 
С помощью нового сервиса на цифровой платформе МСП.РФ предприниматели могут найти удобное офисное помещение, подобрать подходящую площадку для развития производства или выбрать земельный участок, отвечающий их запросам. На цифровой платформе МСП.РФ также представлены объекты, которые могут предоставляться малому и среднему бизнесу на льготных условиях в соответствии с 209-ФЗ. 
Подобрав объект по нужным критериям, предпринимателю не надо разбираться, на какой электронной площадке пройдут конкурсные процедуры и где искать владельца. Каждое предложение имеет свою ссылку на страницу торгов и контакт для связи. Для подбора необходимого имущества достаточно авторизоваться на МСП.РФ через портал "Госуслуги" и указать параметры для формирования списка объектов.
Воспользоваться новым сервисом на цифровой платформе могут представители малого и среднего бизнеса, самозанятые или физические лица.
Сервис «Имущество для бизнеса» размещен по ссылке.  
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